

本报记者专访章丘百脉泉公园主任徐超

# “保护开发好祖宗留下的资源”



章丘百脉泉公园主任徐超给记者介绍朱家峪闯关东体验馆内的闯关东路线。

由市委、市文明办、共青团滨州市委、市少工委和本报联合主办的滨州少年儿童书画大赛正在如火如荼地进行中,已有数百幅作品送至本报编辑部。这次大赛最终被冠名为“古村朱家峪旅游”杯,得到了章丘朱家峪风景区和百脉泉风景区的大力支持。章丘百脉泉公园主任徐超在接受本报记者专访时,也谈到了百脉泉、朱家峪在章丘旅游建设中的定位和发展情况,同时向滨州市民发出邀请:有空到章丘转转、看看。

本报记者 阙乐乐 张爽

## “一村一泉”两个龙头 打造章丘特色标本

百脉泉景区是以泉水自然喷涌成湖而著称,因有颇负盛誉的百脉泉而得名。百脉泉为济南七十二名泉之一,称明水诸泉之首。百脉诸泉之水,汇而成明水湖,湖面烟波荡漾,景色宜人,百脉泉公园已经成为中国北方独具特色的泉景公园。

拥有600多年历史的古村朱家峪被专家誉为被专家誉为“齐鲁第一古村,江北聚落标本”,内有古建筑200余处,石桥99座,井泉66处,自然景观100余处。通过后期改造,闯关东文化、知青文化加之古村文化,让朱家峪承载

了浓浓的乡愁。如今的朱家峪景区是游客可以访古追远,体味乡愁,留住乡村记忆的最佳去处。

朱家峪景区和百脉泉景区可谓是章丘旅游的两大特色旅游景点。“现在两大景区采取捆绑式营销,联合营销方式为各地游客提供最全方位的旅游体验!滨州距离章丘比较近,也是我们重要的目标客源市场,所以非常欢迎滨州的游客来章丘旅游观光!”徐超主任在介绍百脉泉、朱家峪时也向滨州市民发出盛情邀请。

## 朱家峪重开放惊喜不断 体验馆、八作坊亮点频频

2012年朱家峪景区启动了

改造提升工程,今年“五·一”才重新对外开放,重新纳客后,不少游客表示“眼前一亮”。

说起改造的初衷,徐超介绍说,朱家峪作为章丘市历史文化资源的重要组成部分,历史底蕴深厚,文化资源丰富,既是宝贵的旅游资源,又是我们发展文化产业的主阵地,“朱家峪是老祖宗留给我们的不可再生、不复制的物质文化财富,对古村进行保护性开发与提升,对于进一步彰显古风神韵,树立品牌形象,传承乡村文化,具有十分重要的意义。”

据了解,朱家峪景区改造提升工程主要包括闯关东文化主题展馆和互动体验馆、齐鲁知青之家建设、基础设施完善,古村五大景点、八大传统作坊、修复四家餐饮大院,老街改造提升以及景区的规范化运行管理等。改造提升工程分近期和远期两个步骤对景区进行开发。近期主要以市场开发为主,科学引进战略投资参与朱家峪开发建设,带动旅游业发展,带动群众就业增收,使古村实现质的飞跃。徐超说:“通过努力,我们有信心把朱家峪打造成配套设施齐全,服务功能完善,管理规范有序的休闲旅游度假区,使之成为济南东部的旅游新亮点。”

## 近郊游瞄准“一圈一带” 古村落尽显原汁原味

旅游产业是朝阳产业也是绿色产业,章丘市委市政府也指出优化产业结构,发展品牌旅游业是重点,因此近郊游是朱家峪景区近几年营销工作中的重点。

据介绍,朱家峪景区距离省会济南45公里,地理位置优越,目前济南市场同类型景区并不多,所以朱家峪景区有信心在竞争激烈旅游市场争得一席之地。徐超说:“在未来的开发建设中,走向全国客源市场是我们的前进动力,为此我们特地组建了一支专业营销团队,聘请有多年景区营销工作经验的专家为景区指导工作,同时景区也将不断秉承保护式开发理念,陆续展开景区后续的开发建设工作,最大限度保留原汁原味的乡村风貌,将朱家峪景区打造为北方山地古村落的典范。”

而说起朱家峪,不少人首先会想起电视剧《闯关东》,徐超告诉记者,朱家峪景区在2009年就被评为“山东十大影视基地”,基于朱家峪独特的山村古风貌和保留完整的明清古建筑,大量的影视剧组慕名而来,到现在先后有《闯关东》、《南下》等30余部影视剧在此拍摄,2015年央视开春大戏《老农民》也正在朱家峪景区如火如荼的拍摄。

采访最后,说到对本次书画大赛的冠名,徐超说,滨州少儿书画大赛在整个滨州地区乃至山东省都有广泛的影响力和良好的口碑,朱家峪景区在经过一年的改造提升工程后已将其打造为集怀旧体验、影视拍摄、书画写生、文化研究四大功能于一体的齐鲁原生态山地古村落。所以希望通过本次书画大赛的举办可以让滨州广大的中小学生们走进古村朱家峪,通过他们的书画作品将我们的传统文化发扬光大,通过大赛的举办让更多的游客了解朱家峪、走进朱家峪,来寻求自己的美丽乡愁。



**HONDA**  
The Power of Dreams

百万答谢 有您有礼

# 千人海外游 千万别错过

回馈百万信赖, CR-V 邀您畅游加拿大




Always the Innovator **CR-V** 城市SUV开创者



**百万答谢 千万有礼**

购车有礼  
购买CR-V可抽奖赢取加拿大枫叶之旅或延长保修一年的超值优惠

推荐有礼  
东风 Honda 老车主以老带新推荐购 CR-V 车型成功,老车主可抽奖赢取加拿大枫叶之旅;新老车主均可获赠 800 元代金券

**试驾有礼**  
到店试驾CR-V可获赠咖啡券,先到先得

评估有礼  
任意品牌车主: 到店评估旧车可获赠 JADE 车模

**置换有礼**  
任意品牌置换 CR-V 可获赠 1000 元置换代金券

**延保有礼**  
东风 Honda 新车或保修期内车主到店可享 500 元延长保修代金券或延长保修分期



活动截止到 2014年6月30日

**东风本田滨州鸿达特约销售服务店** 地址: 滨州市滨城区东方红路口(205国道与220国道交汇处)西200米路北  
销售热线: 0543-2291111 服务热线: 0543-2197555